

让爱从“心”出发 不留“心理疤痕”

先天性心脏病患儿“腋下补心”捐助项目启动

近日,先天性心脏病患儿“腋下补心”捐助项目启动仪式,在上海市儿童医院举行。据悉,上海慈善基金会哈哈公益专项基金将向医院提供20万元,捐助先天性心脏病患儿开展腋下小切口微创手术,同时,上海市慈善基金会也将通过官方微信平台向社会发布“腋下补心”捐助项目,希望能帮助到更多需要的不幸患有先天性心脏病的孩子们。 青年报记者 陈诗松

腋下补心 让病童心理不留疤痕

先天性心脏病是胎儿期心脏及大血管发育异常所致的先天性畸形,是小儿最常见的心脏病,也是众多公益慈善基金集中资助的一类儿童帮困疾病。随着医疗技术的发展,小儿先天性心脏病手术治愈率明显提高,但一些手术需要开胸进行,会在儿童胸前留下一道长长的伤疤,给孩子的成长特别是女孩子留下心理阴影和自卑感。如何在治疗先天性心脏病的同时,减少留在孩子身上的疤痕?

上海市儿童医院心胸外科张儒航主任告诉记者:“一般先天性心脏病的手术切口都在胸口上,但术后会留下疤痕,即使整形美容也不太容易消除。上海市儿童医院心胸外科开展了腋下‘补心’微创手术,从患儿腋下小切口进入,患儿康复后,疤痕只有5厘米左右,也相对隐蔽。虽然会增加手术的难度,但对这个孩子的成长特别是小女孩来说很有意义。”

至今已成功开展两千余例手术

张主任介绍,年龄4-5个月以上的先天性心脏病患儿,除了复杂先天性心脏大血管畸形和少数需要二次手术的患儿以外,多数患儿都适合做

腋下小切口心脏手术。“即使合并有动脉导管未闭的房间隔和室间隔的缺损,甚至肺动脉瓣下的高位缺损,都可以经腋下小切口完成手术。”

张主任介绍说,儿童医院至今已成功开展了两千余例患儿腋下“补心”,这一微创美容切口下补心术因其不额外增加医疗费用,且不会让孩子留下难看疤痕,已经越来越受到患儿家长的欢迎。

记者获悉,上海市儿童医院心胸外科2015年总手术台次805台,其中175台通过腋下补心,在全上海所有医院中综合排名第十。特别是2011年开始医院启动了“千里送医到遵义”公益活动,今年已经第六季了,医院心内科、心胸外科共为67名先天性心脏病患儿完成爱心手术。2012年开始,儿童医院根据市政府爱心工程要求,完成了20名西藏日喀则地区先天性心脏病患儿治疗。2015年上海市儿童医院共有89名先天性心脏病患儿获得各类慈善基金救助,累计救助金额为209余万元。

“哈哈公益集市”广纳爱心

据悉,针对此次公益项目,主办方还将通过举办“哈哈公益集市”的活动形式,召集全上海的亲子家庭一同加入到公益慈善的大家庭中。

本次哈哈公益集市活动自4月



“腋下补心”能够帮助更多不幸患有先天性心脏病的孩子们。

受访者供图

16日起,全年分别在虹桥南丰城商场以及全市各社区区域内举办20场。所募集的善款将用于捐助上海市儿童医院贫困家庭中患有先天性心脏病的儿童进行“腋下补心”的手

术,让患儿在医治疾病的同时,不仅医治生理上的病痛,更通过先进的医疗手段,抚平孩子在手术后因为胸前留下的刀疤而在成长中所造成的心理阴影。

品江东春鲜、探蒙牛工厂、测优质原奶……

本报集结青春小伙伴春日“厂开趣玩”



网友们在牛奶课堂“质检员体验”环节中亲测原奶。 青年报记者 常鑫 摄

青年报记者 陈诗松

本报讯 春风十里赴江东,一抹“春鲜”不負客。上个周末,本报和5位征集的网友探秘牛奶工厂,品尝江东时令美食,挑战纯甄生产线寻宝开盒,牛奶课堂亲测原奶,DIY春鲜Milk,爱Milk拼图觅真……在春日里“厂开趣玩”,不辜负纯真青春。

用心体现在每一个生产细节

黄山臭鳊鱼、香椿煎蛋、芦蒿咸肉、水芹香干、黄山笋、江杂鱼锅仔、春韭螺肉、内蒙炖羊肉、牛奶馒头

……要品尝这样一桌春季饕餮,得去蒙牛乳业马鞍山工厂。融合了徽菜与内蒙风味的“春鲜”,饱含牛奶工厂食堂Chef料理食物的用心和诚意,让远道而来的小伙伴们大快朵颐。

而这份对待食物考究的用心,当然也同样体现在牛奶工厂的每一个生产细节上,原奶运输车辆开进采样区,采样员仔细检查标签核对单据再开罐抽样送检,“原奶入库之前要接受36项检测,整个过程历时45分钟,检验员会通过网络提交原奶检测报告”,原奶质检员王建介绍说,蒙牛对原奶的检测包含理化、微生物等一百

多项指标。“消费者最关注的三聚氰胺、抗生素以及农药残留等数据,全部一目了然。”

青春小伙伴敢于试真 亲测原奶

作为来自上海的青春小伙伴代表,当然要敢于试真,在之后的牛奶课堂“质检员体验”环节,质检员夏飞和康乐为小伙伴演示了3类检测:酒精实验、碱实验、试纸条法检测抑菌剂实验。用滴管从牛奶试剂瓶里汲取样品,滴入旁边已经放好的酒精器皿中,结果,牛奶和酒精完全融合,成为均匀液体,“没有絮状物体,看来,我手中的牛奶是新鲜的。”动手的小伙伴说。

这些检验也只是牛奶生产环节的第一步,跟随讲解员金亦辰的指引,小伙伴们一同来到牛奶生产车间,透过玻璃屏幕的“参观通道”,可以看到由中央控制室控制的自动化设备,工人正在规范地操作。眼睛不只要观察流水线上是哪一种牛奶,还要敞开心扉“趣”寻宝。“一头奶牛每天可以生产多少公斤奶?”新鲜学来的牛奶知识可要活学活用,比拼脑力体力也要No.1,最快抢到6轮“宝藏”并答对牛奶问答的3名小伙伴,用小米自拍杆这样的活力小礼物为青春点个赞。

一位青春小伙伴说:“跟奶奶讲今天来参观蒙牛工厂,以后家人饮奶更放心了。”市面上的牛奶品牌那么多,牛奶课堂来为大家做科普:生产线1秒可以生产两包纯甄酸牛奶,而离心杀菌技术更是成了纯甄生产时

的无菌保障。一滴奶从牧场到工厂再到餐桌,“牛奶要热喝还是冷喝”、“纯牛奶可以保存6个月,是添加了什么?”随着质量经理武伍根苗的专业解答,让大家把心中困惑已久的牛奶疑惑全解除了。

确信国产牛奶值得信赖

为了让更多的中国消费者建立对食品安全的信心,蒙牛引入了丹麦Ar-la、法国达能等国际小伙伴,建立从田间到餐桌的全程可控管理标准,全产业链接轨国际化。参观后小伙伴表示:之前对牛奶有许多疑问,所以开始自己制作酸奶和益生菌,今天参观后确信国产牛奶是可以信赖的!“今天是春日里很有趣的一天,在蒙牛工厂收获了满满的信心和牛奶小知识。严苛并且高于国标的检验标准,每一桶奶进厂必检,感觉很放心。”

参观之后,还有洋溢着春日气息的互动游戏。细心切开草莓、菠萝、香蕉等水果,缓缓倒入纯甄酸牛奶,点缀薄荷叶、铺撒奥利奥粉,属于自己的那杯春鲜Milk Diy就做好了,有的小伙伴没等评比就开吃了。随后又马不停蹄地来到操场上,开拼“爱Milk拼图”,拼的是纯甄《谁的青春不迷茫》海报,户外运动青春更飞扬。

一路春光到江东,除了绿色环保的牛奶工厂,马鞍山雨山湖春光随手拍也惊艳,赏花、尝鲜、涨知识、结识新朋友。“难得,春风遇上周末,纯真青春,不辜负!”